

老熟人图科转投青岛 这次他是去“造血”的

本报记者 刘伟

师徒相会,再续前缘

2004年,刚刚执掌山东男篮帅印的巩晓彬,力邀图科加盟山东男篮。在那支年轻的山东队阵中,年近30岁的图科迅速成为球队领军人物。

2006年,图科再度加盟山东,并连续效力球队三个赛季,出众的身体素质和出色的个人能力,让他成为当时CBA最好的外援之一,他与拉米扎纳组成的山东男篮“黄金双枪”,也成为很多山东球迷心目中最出色的外援组合。退役之后的图科,还在山东男篮当过两个赛季的助理教练。

长期的合作,让图科同大彬、老帅叶鹏保持了良好的师徒情谊,私下里,图科甚至直接称叶鹏“干爸”。2013-2014赛季,叶鹏在四川男篮当顾问的时候,还邀请图科在球队做了一段时间的助教。

这一次在接到两位昔日搭档的邀请后,图科放弃了在日本联赛执教的机会,选择同老友们再续前缘。

青训造血,迫在眉睫

据大彬介绍,加盟教练组后,图科的主要工作在青年队。“大家都知道,图科是一位个人能力非常出色的球员,在个人技巧训练这方面,他能给年轻队员带来更多的帮助。”图科在青年队的搭档,则是昔日队友王刚。

事实上,大彬引入图科主抓青训,还有更深层的考虑。长期以来,后备力量的培养一直是双星男篮发展的软肋,上赛季征战CBA联赛的一线队当中,只有前锋王庆明一人出自自家青训系统,其他的所有队员都是从别队买入。在人员尚

无法自由流动的CBA,转会市场的国内球员基本都是各队淘汰下来的,这也直接导致了青岛男篮战绩不佳。

而身兼主帅、总经理两职的巩晓彬,在岛城二次创业之初,就设定了完善的青训体系,实现自我造血的长远目标。引进图科,则是兑现这一目标的重要之举。

雏鹰展翅,未来可期

随着图科加盟主抓青训工作,双星篮球狠抓梯队建设也有了新的蓝图。8月份,由青岛双星篮球俱乐部发起的“双星小雄鹰篮球训练营”将开营,图科、莱登、李光、于高峰、王刚等,都将以训练营教练的身份登场。

值得一提的是,这个面向全国选材的训练营将会直接由主帅巩晓彬主抓,领队叶鹏任总顾问,其目的就是增强双星队的后备力量。

据了解,小雄鹰篮球训练营初定于8月5日到14日,在城阳训练基地内举行,选材范围面向全国,年龄在7-18岁之间的孩子都可以报名。“咱这个训练营除了选苗子,也培养孩子的篮球兴趣,此外对那些有一定基础的孩子,咱也负责提高培训。”作为这次训练营的顾问,叶鹏还透露了训练营的教练员配置,“巩导亲自担任总教练,图科还有一线队的助理教练莱登任教练员,二队的教练李光、于高峰,还有三队的王刚都会来带队训练。”

如果能够被双星梯队选中,所有训练食宿费用全免。对此次训练营感兴趣的篮球爱好者,可关注微信公众号“青岛双星雄鹰篮球俱乐部”,通过私信报名,也可以通过电话了解情况并报名,联系电话0532-87767928。

最近青岛双星男篮所在的城阳训练基地来了一位老熟人,他就是曾经在山东男篮效力过三个赛季,并担任了两年助教图的麦克·图科。受双星男篮俱乐部邀请,图科重新成为大彬带领的教练组一员。不同的是,图科此次的工作重点,将放在球队青训上。8月份,由图科执掌的小雄鹰篮球训练营将面向全国招生,青训“造血”,双星男篮要动真格的了。



山东男篮昔日老将图科投奔青岛,这次他是被巩晓彬请去抓青训的。



无论法网是否诞生新球后,惊喜已经有了

本报记者 许恺玲

自从李娜退役之后,法网的“中国元素”越来越少。今年的法网,中国的选手也普遍表现平平,但两周的法网已经接近尾声,就算没有中国金花的身影了,重量级的女单决赛也应该得到关注。就在北京时间9日凌晨,两位女单决赛选手都已经出炉,接下来的女单决赛,有可能发生两件事。首先会有一个新的大满贯冠军产生,其次要么诞生一位新的球后,要么诞生一位最牛的黑马。

在明星选手们纷纷远离网坛的日子,目前世界第一科贝尔的球后宝座也没有多稳当。尤其在今年法网就岌岌可危,因为现世界第三和世界第四都对这个宝座虎视眈眈。

在一场赛会2号种子和3号种子之间展开的女单半决赛中,3号种子哈勒普苦战三盘2:1击败了2号种子卡·普利

斯科娃。之前从未在法网打进过第三轮的普利斯科娃在今年法网连克郑赛赛、加西亚等人杀入四强,打进四强后,她离女单世界第一宝座只有一步之遥。不过最终哈勒普击碎了她的登顶梦,这不仅是哈勒普时隔三年再进法网女单决赛,同时也给自己保留了登顶女单世界第一的希望。

其实来到法网前,哈勒普因在罗马女单决赛扭伤脚踝而韧带撕裂,但对于哈勒普来说,任何伤病都无法阻挡她参加法网。对于决赛,哈勒普想得很明白,如果她能获胜,不仅将拿下生涯第一个大满贯冠军,还将首次登顶女单世界第一宝座,“我将会为这两件事而战”。

只要决赛没结束,科贝尔的危机就不能解除。当然,就算人们不能在法网之后迎来新的世界第一,至少法网已经让球迷收获了惊喜,那就是哈勒普的决赛对手,20岁的拉脱维亚



20岁的奥斯塔彭科成为本届法网最大的黑马。新华社发

新星奥斯塔彭科。

20岁的前温网青少年女单冠军奥斯塔彭科绝对是今年法网的一匹黑马。她此前连克奥运冠军普伊格、前法网亚军斯托瑟、前世界第一沃兹尼亚奇,之后又在半决赛遇到与自己同一天生日的巴辛斯基,并且以7:6、

3:6、6:3的比分击败对手,生涯首度打进大满贯女单决赛,成为2009年美网的沃兹尼亚奇后最年轻的大满贯女单决赛球员,也成为1983年来第一位打进法网女单决赛的非种子选手。下周,她的世界排名也将首度杀入世界前20。

别看奥斯塔彭科年龄不大,但真正比赛时,这位拉脱维亚小将可是火力全开。此前从未在法网正赛取胜过的她在今年6场法网比赛中轰出了245个制胜分,平均每场超过40个制胜分,而且其中128个来自正手。根据法网官方的数据显示,拉脱维亚姑娘正手的击球速度甚至超过穆雷。而245个制胜分的数据也是相当可怕,毕竟在男单中,纳达尔、瓦林卡、穆雷和蒂姆都打完了五场比赛,他们也才分别轰出了118、166、174和181个制胜分。

今年法网,奥斯塔彭科让大家印象深刻的还有一点就是其敢于展现自我个性,无论是喜怒哀乐,拉脱维亚姑娘都毫无保留地将情绪表现出来,“我认为有时候你释放出自己的情感会感觉好受多,但必须拿好这个度,因为有时候你必须更加冷静。”所以无论这个小姑娘能否继续创造纪录,她已经收获了众多粉丝,也注定是今年法网中最大的惊喜。